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嘉兴市第一中学2013学年第二学期期中考试
  高二数学（理科）  试题卷  
满分[ 100]分 ，时间[120]分钟            2014年4月

一、选择题：
1．已知椭圆
[image: image335.png]Egﬁim

www.ks5u-com
ERE SRS IR

EEARE S

www.ks5u.com

BsREn

www.ks5u-com
EREERNAE IR



上一点
[image: image2.wmf]P

到右焦点的距离是1，则点
[image: image3.wmf]P

到左焦点的距离是（ ▲ ）
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B．
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C．
[image: image6.wmf]1

2

2

-


D．
[image: image7.wmf]1

2

4

-


2．下列方程所表示的曲线中，关于x轴和y轴都对称的是（ ▲ ）
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[image: image8.wmf]1

2

2

=

-

y

x

                  B．
[image: image9.wmf]2

y

= x       

   C．
[image: image10.wmf]2

2

)

1

(

y

x

+

-

 = 1              D．x － y + 1 = 0    
3．直线
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与圆
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的位置关系是（ ▲ ）
A．相交且过圆心

B．相切


C．相离


D．相交但不过圆心
4．圆
[image: image13.wmf]22
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在点
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处的切线方程为（ ▲ ）
   A．
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5．由不等式组
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      ，表示的平面区域(图中阴影部分)为（ ▲ ） 
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  C．
        
 D．
6．点A（4，0）关于直线l：5x+4y+21=0的对称点是（ ▲ ）

A．（-6，8）   B．（-8，-6）    C．（-6，-8）    D．（ 6，8） 

7．已知
[image: image21.wmf]1

l

和
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是平面内互相垂直的两条直线，它们的交点为A，异于点A的两动点B、C分别在
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、
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上，且BC=
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，则过A、B、C三点的圆面积为（ ▲ ）
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8．双曲线x2-y2=1右支上一点P（a,b）到直线y=x的距离为
[image: image30.wmf]2

，则a+b的值是（ ▲ ）   

    A． -
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9．点P是曲线
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上的动点，设点P处切线的倾斜角为
[image: image37.wmf]a

，则
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的取值范围是（ ▲ ）
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10．已知方程
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，它们所表示的曲线可能是下列图象中的（ ▲ ）
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     B．
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 D．
11．两条平行直线和圆的位置关系定义为：若两条平行直线和圆有四个不同的公共点，则称两条平行线和圆“相交”；若两平行直线和圆没有公共点，则称两条平行线和圆“相离”；若两平行直线和圆有一个、两个或三个不同的公共点，则称两条平行线和圆“相切”．已知直线
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相切，则实数
[image: image49.wmf]a

的取值范围是（ ▲ ）
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12．已知椭圆
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的离心率为
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是其内接三角形，且
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．若AB的中点为D，D的轨迹E的离心率为
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，则（ ▲ ）
     A．
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二、填空题：
13．若双曲线离心率为2，则它的两条渐近线的夹角等于____▲____．
14．设
[image: image67.wmf],

xyR

Î

且满足
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15．已知点
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满足
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的取值范围是____▲____．
16．曲线
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在点
[image: image74.wmf]2
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，

处的切线与坐标轴所围三角形的面积为____▲____．
17．若直线
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恰有两个不同的交点，则
[image: image77.wmf]k

的取值所构成的集合为____▲____． 

18．在直角坐标系内，点[image: image78.wmf])

,
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实施变换[image: image79.wmf]f

后，对应点为[image: image80.wmf])

,
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，给出以下命题：
①圆[image: image81.wmf])
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上任意一点实施变换[image: image82.wmf]f

后，对应点的轨迹仍是圆
[image: image83.wmf])
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；
②若直线[image: image84.wmf]b
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上每一点实施变换[image: image85.wmf]f

后，对应点的轨迹方程仍是[image: image86.wmf],
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则[image: image87.wmf]1
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③椭圆[image: image88.wmf])
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上每一点实施变换[image: image89.wmf]f

后，对应点的轨迹仍是离心率不变的椭圆；
④曲线[image: image90.wmf]C
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上每一点实施变换[image: image92.wmf]f

后，对应点的轨迹是曲线[image: image93.wmf]1

C

，[image: image94.wmf]M

是曲线[image: image95.wmf]C

上的任意一点，[image: image96.wmf]N

是曲线[image: image97.wmf]1

C

上的任意一点，则[image: image98.wmf]MN

的最小值为
[image: image99.wmf]4
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．
以上正确命题的序号是____▲____（写出全部正确命题的序号）．
三、解答题：
19．已知函数y=xlnx+1．
（1）求这个函数的导数；
（2）求这个函数的图象在点x=1处的切线方程．
20．已知直线
[image: image100.wmf]l

经过直线
[image: image101.wmf]3420
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与直线
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的交点
[image: image103.wmf]P

，且垂直于直线
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 （1）求直线
[image: image105.wmf]l

的方程；
（2）求直线
[image: image106.wmf]l

与两坐标轴围成的三角形的面积
[image: image107.wmf]S

．
21．设椭圆
[image: image108.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image109.wmf](0)
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的左、右焦点分别
[image: image110.wmf]1

F

、
[image: image111.wmf]2

F

，点
[image: image112.wmf]P

是椭圆短轴的一个端点，且焦距为6，
[image: image113.wmf]12

PFF

D

的周长为16．
    （I）求椭圆
[image: image114.wmf]C

的方程；
    （Ⅱ）求过点
[image: image115.wmf](3,0)

且斜率为
[image: image116.wmf]4

5

的直线
[image: image117.wmf]l

被椭圆
[image: image118.wmf]C

所截的线段的中点坐标．
22．已知曲线C上的动点P（
[image: image119.wmf],

xy

）满足到定点A(-1,0)的距离与到定点B（1,0）距离之比为
[image: image120.wmf]2

．
(1)求曲线C的方程．
(2)过点M(1,2)的直线
[image: image121.wmf]l

与曲线C交于两点M、N，若|MN|=4，求直线
[image: image122.wmf]l

的方程．
23．在平面直角坐标系
[image: image123.wmf]xOy

中，已知圆
[image: image124.wmf]22
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，圆
[image: image125.wmf]22
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．
（Ⅰ）判断圆
[image: image126.wmf]1

C

与圆
[image: image127.wmf]2

C

的位置关系；
（Ⅱ）若动圆
[image: image128.wmf]C

同时平分圆
[image: image129.wmf]1

C

的周长、圆
[image: image130.wmf]2

C

的周长，则动圆
[image: image131.wmf]C

是否经过定点？若经过，求出定点的坐标；若不经过，请说明理由．
24．如图，椭圆[image: image132.wmf]1

C

：[image: image133.wmf]22

22

1

xy

ab
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（[image: image134.wmf]0

ab

>>

）和圆[image: image135.wmf]2

C

：[image: image136.wmf]222
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，已知圆[image: image137.wmf]2

C

将椭圆[image: image138.wmf]1

C

的长轴三等分，且
[image: image139.wmf]2
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，椭圆[image: image140.wmf]1

C

的下顶点为[image: image141.wmf]E

，过坐标原点[image: image142.wmf]O

且与坐标轴不重合的任意直线[image: image143.wmf]l

与圆[image: image144.wmf]2

C

相交于点[image: image145.wmf]A

、[image: image146.wmf]B

．
（Ⅰ ）求椭圆[image: image147.wmf]1

C

的方程；
（Ⅱ）若直线[image: image148.wmf]EA

、[image: image149.wmf]EB

分别与椭圆[image: image150.wmf]1

C

相交于另一个交点为点[image: image151.wmf]P

、[image: image152.wmf]M

．
①求证：直线[image: image153.wmf]MP

经过一定点；
②试问：是否存在以[image: image154.wmf](,0)
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为圆心，[image: image155.wmf]32
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为半径的圆[image: image156.wmf]G

，使得直线[image: image157.wmf]PM

和直线[image: image158.wmf]AB
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相交？若存在，请求出所有[image: image160.wmf]m
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嘉兴市第一中学2013学年第一学期期中考试
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一、选择题：
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12、设
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    由
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    因为C是椭圆上一点，所以  
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二、填空题：
13. 60°；     14.  3 ；    15. 
[image: image174.wmf]4
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 ； 18. ①③④
三、解答题：
19.解：（1）y=xlnx+1，
∴y'=1×lnx+x•
[image: image177.wmf]x
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（2）k=y'|x=1=ln1+1=1

又当x=1时，y=1，所以切点为（1，1）
∴切线方程为y-1=1×（x-1），
即y=x
20.解：（Ⅰ）由
[image: image178.wmf]3420,
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由于点P的坐标是（
[image: image180.wmf]2
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则所求直线
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与
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可设直线
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与两坐标轴围成三角形的面积
[image: image195.wmf]1

121

2

S

=´´=


21.解：（Ⅰ）设椭圆的半焦距为
[image: image196.wmf]c

，则由题设得
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（Ⅱ）过点
[image: image202.wmf](

)

3,0

且斜率为
[image: image203.wmf]4

5

的直线方程为
[image: image204.wmf](

)

4

3

5

yx

=-

，

将之代入
[image: image205.wmf]C
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设直线
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22. 解：（1）由题意得|PA|=
[image: image215.wmf]2
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故
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（2）当直线
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的斜率不存在时，直线
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 所以|MN|=4，满足题意。                           
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